
 

 

Małpiszon 
_____________________________________________________________________ 

Pismo uczniów Zespołu Szkół CKR w Sejnach 

Nr 3/2012 (7)                                          kwiecień 2012 

 

 

W NUMERZE: 

 Wywiad z księdzem Piotrem  

 Żegnamy się z klasą IV bBT 

 Z życia szkoły i internatu  

 O załodze „Małpiszona” 

 O sukcesach naszych uczniów 

 Koncert „Młodzi dla Kai” 

 Krzyżówka z nagrodą 

 Horoskop 

 Pozdrowienia 

Połamania pióra na egzaminie maturalnym i zawodowym  

naszym absolwentom, wyboru właściwej drogi 

i szczęścia w dalszym życiu  

życzy Zespół Redakcyjny 



Trochę prawdy o księdzu Piotrze 
 
Jaki ksiądz ma staż pracy i jakie wykształcenie? 

Studia teologiczne. W przypadku księdza trwają one 6 lat razem z przygotowaniem  

pedagogicznym, standardowe - katecheta. Żeby być księdzem, trzeba mieć studia 

magisterskie… Jako nauczyciel pracuję już 3 lata, zaś w Sejnach 2 lata. 
 

Kiedy powstał pomysł wstąpienia na drogę duchowną? 
Hmm... dużo rzeczy wpłynęło na moją decyzję… Miałem wujka księdza, mieliśmy 
świetny kontakt ze sobą, podobne zainteresowania... Po prostu przepadaliśmy za  

sobą. Kapłaństwo stało mi się bliższe. Już wtedy zacząłem się tym interesować. 

Kolejna myśl powstała, gdy poznałem księdza, który służył w rodzinnej parafii w Giżycku. To bardzo dobrze 

znana osoba (ks. Dariusz Sańko). Miał świetny kontakt z młodzieżą. Zaciekawił mnie fakt, że bardzo dużo podró-

żuje, chodzi mi dokładniej o wyprawy ekstremalne. Postanowiłem „wkręcić się” w przygodę razem z nim. Udało 

mi się. Po długich staraniach i kombinacjach zaczęliśmy podróżować razem. Wyprawy ekstremalne sprawiają,  
że zaczyna się zauważać własną bezradność, tracić kontrolę. Zacząłem się modlić i zauważać Boga - to mi pomo-

gło przetrwać. Później był czas wątpliwości... Tak naprawdę, to przez całe życie możemy zastanawiać się nad tym, 

czy mamy powołanie. To jest pewna droga, w której stopniowo dostajemy znaki - ja je odczytałem i... jestem teraz 
księdzem. 

 

Co ksiądz uważa za swój największy życiowy sukces? 

Hmm... przetrwanie do końca w seminarium. 

 

Co ksiądz lubi robić w wolnym czasie i jakie ma ksiądz hobby? 

Moje hobby to sporty. Sporty ekstremalne, kajakarstwo, żeglarstwo, narty. Także czytanie różnych książek i arty-

kułów. Muzyka, fotografia, gra na gitarze. Jak widać jest tego wiele, ale w sejneńskiej parafii nie ma wolnego 
czasu, więc większość tych czynności, niestety, zaniedbałem. 

 

Czy rola księdza jest trudna? 

Jest trudna i to bardzo. Przeważnie dlatego, że czasy, w których żyjemy, są coraz trudniejsze. Często jest to praca 

niewdzięczna, ponieważ jesteśmy atakowani przez społeczeństwo. Podobnie jak z lekarzami, którzy robią, co leży 

w ich mocy, a i tak powstają pretensje, ale trzeba pamiętać o tym, że każda praca z ludźmi jest trudna. I chyba tu 
jest kwestia powołania. 

 

Z którą klasą pracuje się księdzu najlepiej i dlaczego? 

Z tymi klasami jest różnie, zależy, co bierzemy pod uwagę. Jeżeli mam problem z samochodem - najszybciej 

dogadam się z klasą IV cBT, jeśli chcę podyskutować na temat mniejszości litewskiej w Polsce - udaję się  

do klasy IV bBT i IV aBT, a jeżeli chcę burzliwie podyskutować na dany temat i poznać prawdę szczerą aż do 
bólu, rozmowę podejmuję z klasą IV JT :)   (śmiech) 

 

Co ksiądz zmieniłby w naszej szkole? 

Jestem najmłodszym nauczycielem, który powinien na początku swojej pracy obserwować. Ale jak to zrobić, 

kiedy początek pracy staje się zarazem końcem, bo przecież ksiądz po 2-3 latach odchodzi, więc nie mamy możli-

wości zaproponować czegoś sensownego. Wyposażenie szkoły jest na bardzo wysokim poziomie. Widać, że Dy-

rekcja dba o komfort uczniów. Ale gdybym mógł, to zmieniłbym zachowanie uczniów i podejście ich do wielu 

spraw. 

 

Czy ma ksiądz jakieś plany na przyszłość? 

Na pewno chciałbym wrócić do swoich ekstremalnych wypraw. Może odpowiednią formą byłby wyjazd na misje 

do odległych krajów? Myślę też, aby dalej się uczyć. 
 

Dziękuję księdzu za rozmowę.  

 

PS Oczywiście, nie byłam w stanie zamieścić wszystkich informacji na temat życia ks. Piotra, ponieważ zabrakło-

by nam stron w gazetce ;) Zainteresowanych tematem wypraw ekstremalnych księdza zapraszam na stronę interne-

tową: http://www.naszewyprawy.republika.pl 

Wywiad przeprowadziła Sylwia Moroz 
Zdjęcie pochodzi ze strony www parafii 

 



 

 
  

 

 

 

 Na początku kwietnia odbyło się podsumowanie „Turnieju Grup”, na którym uczestnicy 

otrzymali dyplomy oraz owoce, które każdy zjadł ze smakiem. Wszyscy mają nadzieję, że za rok także 

będą mogli wykazać się swoimi umiejętnościami fizycznymi, kulinarnymi, jak i intelektualnymi :)  Zapra-

szamy do zamieszkania w internacie, im nas więcej - tym weselej :D 

 

 Dnia 26.04.2012 r. w piątek odbędzie się ognisko, podczas którego pożegnamy tegoroczne 

maturzystki. Tak, tak… w tym roku internat opuszczą same dziewczyny. Ania, Agnieszka, Gosia, 

Renata i jeszcze Milena, Ewa i Kasia. Najdłużej z nich mieszkała Ania, bo od początku swojej eduka-

cji w szkole. Redakcja „Małpiszona” zapytała dziewczyny o ich odczucia związane z pobytem w inter-

nacie. Wiadomo przecież, że internat to nie to samo, co własny domek.  

Powodem, dla którego dziewczyny zamieszkały w „interku” był oczywiście brak możliwości dojazdu 
do domu po skończonych zajęciach, szczególnie po fakultetach, odbywających się najczęściej po lek-
cjach. Bo chociaż, jak to określiły niektóre maturzystki, pierwszy dzień poza własnym domem  
był „dramatem”, to zaskoczyła je sympatyczna atmosfera tego miejsca. Niektórych zdziwili „zabawni 
ludzie tu mieszkający” oraz to, „że może być tak fajnie”.  

Zapytaliśmy też o śmieszne sytuacje. Chociaż wydawać by się mogło, że w internacie są „same 
poważne sprawy”, to jedna z dziewcząt miała przygodę z duchami: „Myślałam, że tu straszą duchy,  
ale duch z łazienki okazał się być koleżanką…”. Oj! Coś z horroru! 

Tęsknić będą za ludźmi z internatu, za współlokatorką, za Jolą… My również będziemy tęsknić  
za nimi. Dziewczyny wymieniły powody, dla których warto mieszkać w internacie. Na pierwszym miej-
scu znalazło się oczywiście poznawanie nowych ludzi, następnie to, że blisko do szkoły i jest więcej 
czasu na zajęcia pozalekcyjne. I jeszcze dostęp do sklepów!  

A my – młodsi mieszkańcy internatu – życzymy Ani, Gosi, Renacie, Agnieszce, Ewie, Kasi  
i Milenie powodzenia na maturze i egzaminie zawodowym. Mamy nadzieję, że przeżyte razem 
chwile zostaną na długo w pamięci i znajdziecie w przyszłości trochę czasu, aby nas odwiedzić. Zapra-
szamy! 

/Ksi/ 
———————————————————————————————————————————— 

 

Powtórka przed maturą z matematyki 

 
Zad. 1. Cena towaru wraz z 23% podatkiem VAT jest równa 25,83 zł. Cena towaru bez podatku  

jest równa: 

        A. 19,89 zł    B. 19,90 zł   C. 21,00zł   D. 31,77 zł  

Zad. 2. Przedział (-3,5) jest zbiorem rozwiązań nierówności  

A. (1-x)<4   B. (x+3)<5   C. (3-x)<5   D. (x+1)<4 

Zad. 3. Liczba 30 jest przybliżeniem z nadmiarem liczby a. Błąd bezwzględny tego przybliżenia jest 

równy 2,31. Wtedy: 

A. a=27,69   B. a=28,31   C. a=30,31   D. a=32,31 

Zad. 4. 6% liczby x jest równe 9. Wtedy: 

A. x=240   B. x=150   C. x= 24   D. x=15 

 
Klucz odpowiedzi: 1. C, 2. A, 3. A, 4. B 

 

                                   /Reni/ 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
2 kwietnia 2012 
Z okazji siódmej rocznicy śmierci Jana Pawła II odbyła się akademia przygotowana 
przez Kasię Siemienkiewicz, Ulę Klepacką (II JT), Kasię Stankiewicz (IV JT), Milenę Mo-
tuk (III aJT), Anetę Milewską i Ewelinę Sikorską (I JT) pod opieką pań Małgorzaty Za-
wadzkiej i Magdaleny Winsławskiej. Uczennice zaprezentowały wiersze o życiu Jana 
Pawła II i Jego mądre słowa. Papież Polak został wybrany przez konklawe blisko 34 lata 
temu, 16 października 1978 roku. Kardynał Karol Wojtyła przyjął imię Jan Paweł II. Był 
pierwszym od ponad 450 lat biskupem Rzymu nie pochodzącym z Włoch. 

/Adam/ 
 
3 kwietnia 2012 
Tego dnia odbył się Dzień Otwartych Drzwi Szkoły. Do ZSCKR przyjechali uczniowie  
i uczennice ze szkół gimnazjalnych na prezentację ciekawostek o naszej szkole. Odwie-
dziły nas: Gimnazjum nr 1 i nr 2 z Sejn, gimnazja z Krasnopola i Gib. Występowały mażo-
retki, przedstawiliśmy dawną gwarę suwalską i pokaz musztry kelnerskiej. Następnie 
uczniami zajęli się nauczyciele i uczniowie kl. III aJT, II BT i II JT. W internacie gimnazjali-
ści otrzymali cukiereczki, a w szkole smycze z logo szkoły.  
W ramach rekrutacji na następny rok szkolny nauczyciele wraz z uczniami odwiedzali 

także gimnazja z powiatów ościennych (Płaska, Kaletnik, Słobódka, Jeleniewo), aby za-

prezentować trzecioklasistom zawody, w których kształcimy, przedstawiali ofertę zajęć 

pozalekcyjnych itp. Apelujemy do naszych uczniów, aby zachęcali młodszych znajomych 

do podjęcia nauki w ZSCKR Sejny. 

/Ksi/ 

4 kwietnia 2012 
Grupa „Guzik z pętelką” zorganizowała kiermasz wielkanocny, na którym sprzedawała 
własne wyroby rękodzielnicze, które mogą być piękną ozdobą wielkanocnego stołu. 
 
15 kwietnia 2012 
Na sali gimnastycznej ZSCKR o godz. 15.00 rozpoczęła się Gala Mażoretek. Na wyda-
rzenie przybyło wielu gości. Występy były kolorowe i urozmaicone, można było zobaczyć 
nowe stroje, układy taneczne dużych formacji, dua, tria, miniformacje oraz solówki. Pienią-
dze zebrane z biletów mażoretki przeznaczą na wyjazd na POM-PĘ do Białegostoku, 
gdzie będą walczyć o zakwalifikowanie do Mistrzostw Europy Mażoretek. 

/Kama/ 
 
19 kwietnia 2012 
Uczennice klasy IV JT: Paulina Ogórkis, Kasia Stankiewicz, Sylwia Moroz i Renata Sznej-
der (po raz ostatni w tym składzie) wzięły udział w apelu poświęconym pamięci ofiar, 
m.in. zbrodni katyńskiej, w której wiosną 1940 roku zginęło co najmniej 21.768 obywate-
li polskich, w tym ponad 10 tys. oficerów wojska i policji, na mocy decyzji najwyższych 
władz Związku Radzieckiego. Nad przygotowaniem apelu czuwał p. Jarosław Jurkiewicz – 
nasz historyk i p. Aneta Kisiel. 

/Adam/ 
 
 

 



20 kwietnia 2012 
Podsumowanie Dnia Przedsiębiorczości - w ogólnym rankingu szkół biorących udział w akcji 
nasza szkoła zajęła 8. miejsce w województwie podlaskim. Super wynik! Za rok będzie 
jeszcze lepiej :) 
 
20-21 kwietnia 2012 
W suwalskim ZSCKR odbyły się okręgowe eliminacje Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rol-
niczych. Szersza relacja na stronie 9. 
 
24 kwietnia 2012 
W naszej szkole przeprowadzono Turniej Klas z okazji Dnia Ziemi. Klasy, które brały udział 
to: I JT, I aBT, I bBT i II JT. Podczas tej imprezy w zabawę angażowali się także wychowawcy 
klas. Prowadzącą i organizatorką była p. Dorota Tomczyk, a w jury zasiadła p. Julita Moroz 
oraz Sylwia Łabanowska z III aJT. Spotkanie na sali gimnastycznej rozpoczęło się prezentacją 
o zwierzętach i ptakach, przygotowaną przez pracownika nadleśnictwa. Konkurencjami były: 
wykonanie plakatu, zaśpiewanie piosenki, strój ekologiczny oraz hasło, oczywiście związane  
z ekologią. Wygrała II JT, drugie miejsce przypadło I bBT, trzecie I JT, a czwarte I aBT. Upo-
minkami były doniczki do klasopracowni i słodycze, poza tym czekoladki dla najgłośniej kibicu-
jącej klasy - I bBT. Wszyscy dobrze się bawili. 

/Ksi/ 
 
25 kwietnia 2012 
Tego dnia wzięliśmy udział w próbnym alarmie ewakuacyjnym. Można było również obej-
rzeć wyposażenie wozów strażackich, które przyjechały na teren naszej szkoły. Koordynato-
rem akcji była p. Julita Moroz. 
 
25 kwietnia 2012 
W tym dniu odbył się koncert „Młodzi dla Kai”. Więcej informacji na stronie 10. 
 
26 kwietnia 2012 
Tego dnia podczas apelu uczciliśmy 221. rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Ucznio-
wie kl. II JT (Ula Klepacka, Aldona Budzejko, Kasia Siemienkiewicz, Konrad Buchowski)  
pod kierunkiem p. M. Wichert i p. J. Jurkiewicza przypomnieli nam to ważne wydarzenie. 
 
27 kwietnia 2012 
Ten dzień dla jednych będzie najszczęśliwszym z dotychczasowych, dla innych najsmutniej-
szym, a jeszcze inni potraktują go zwyczajnie. Ukończenie szkoły to ważny moment w życiu 
każdego młodego człowieka, bo stawia przed nim pytanie „Co dalej?”. Tak będzie i z naszymi 
absolwentami. Podczas akademii, którą przygotują tradycyjnie klasy III, zostaną rozdane świa-
dectwa najlepszym uczniom, będą podziękowania, upominki, łzy wzruszenia, pamiątkowe 
zdjęcia. Jedni zakończą swoją edukację, inni pójdą na studia. My tymczasem wszystkim abitu-
rientom życzymy połamania piór na egzaminach maturalnym i zawodowym oraz powodzenia  
w dalszym życiu. Już poza murami naszej szkoły… 
 

————————————————————————————————————————— 
Z okazji zbliżającego się Święta Naszej Szkoły uczniowie klasy II JT wpadli na niecodzienny pomysł :)  

Są w trakcie tworzenia napisu (nazwy szkoły) na obszarze między budynkiem szkoły a internatu: "ZSCKR 

SEJNY". Osobami odpowiedzialnymi za te "cudo" są: Ula, Kinga, Dawid, Ania i Konrad.  Oczywiście cała 

klasa jest w to zaangażowana. Miejmy nadzieję, że 1 czerwca będzie on w pełni gotowy, czyli bujnie koloro-

wy, aby każdy mógł podziwiać talent naszych pomysłowych koleżanek i kolegów, którzy włożyli w to wiele 

pracy.  

/Ksi/ 

 
 



Żegnamy się z IV bBT 
 

Klasa IV bBT, jak sama twierdzi, jest najbardziej zgraną klasą w szkole. Podobne 

zdanie ma też wychowawczyni – p. Julita Moroz, którą chłopcy nazywają „Julitką”,  

nie z braku szacunku, lecz z ogromnej, zresztą odwzajemnionej, sympatii. Na pytanie  

o najlepszego nauczyciela, zgodnie odpowiadają: „Julitka”. 

Uczniowie, oprócz tego, że uczestniczą w życiu szkoły, są też aktywni prywatnie. 

Kilkoro z nich tańczy w litewskim zespole ludowym, gra w siatkówkę lub też uczęszcza  

na inne zajęcia pozalekcyjne. Kończą już naszą szkołę i na pewno najmilsze wspomnienia 

dotyczyć będą pani wychowawczyni i siebie nawzajem. 
/tekst pochodzi z archiwum „Małpiszona”/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Fot. Archiwum „Małpiszona” 
 

Skład klasy IV bBT: 

 

1. Andrulewicz Łukasz 10. Pieczulis Daiwidas 

2. Degutis Rajmund 11. Radzewicz Łukasz 

3. Gibas Raimundas 12. Rutowicz Artur 

4. Kamiński Rafał 13. Szlaużys Rajmund 

5. Kondzielewski Dariusz 14. Światłowski Dawid 

6. Krakowski Alwidas 15. Wołyniec Arwid 

7. Maciukanis Rajmund 16. Wołyniec Edmundas 

8. Margiewicz Adrian 17. Żukowski Donat 

9. Oleksiak Wojciech     



Co się wydarzyło w „piątek trzynastego”? 
 

 W Suwałkach na terenie jednostki Straży Pożarnej 13 kwietnia b.r.  

odbył się rejonowy etap Ogólnopolskich Mistrzostw Pierwszej Pomocy Pol-

skiego Czerwonego Krzyża. Wzięło w nim udział siedem drużyn z sejneńskich 

i suwalskich szkół ponadgimnazjalnych. 

 Naszą szkołę reprezentowali uczniowie klasy II JT: Kasia Siemienkiewicz, 

Ania Sapiega; II BT: Tomek Budziński, Rajmund Pieczulis oraz kapitan Wojtek 

Kowalewski z III bBT. Naszą niezastąpioną trenerką jest pani Julita Moroz. Kibi-

cowały nam rezerwowe: Angelika Miszkiel i Ewelina Wowak z klasy II JT. 

 Konkurs rozpoczęliśmy od testu indywidualnego, składającego się z 30 

zamkniętych pytań. Organizatorzy przygotowali także cztery symulacje tra-

gicznych wydarzeń – upadek z wysokości, pożar, bójkę przy grillu, wypadek 

samochodowy. Przy każdej stacji były dwie ranne osoby. Do każdego zada-

nia uczestnicy podchodzili ze starannością. Na każdą rundę mieliśmy ograni-

czony czas – 15 minut. Nie obyło się bez błędów i pomyłek, jednak okazali-

śmy się najlepsi przy udzielaniu pierwszej pomocy pozorantom. Sędziami byli 

dawni wyszkoleni uczestnicy takich konkursów. Wszystkie konkurencje wyma-

gały sprawności, zdecydowania i pomocy psychologicznej „poszkodo-

wanym”. Byliśmy zgraną grupą, startującą pierwszy raz w takich elimina-

cjach. Po zmaganiach musieliśmy się zrelaksować przy grze w piłkarzyki :D 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 „Piątek trzynastego” nie okazał się dla nas pechowym dniem, ponie-

waż zajęliśmy II miejsce, zdobywając puchar i dyplom :) Każdy z nas otrzy-

mał różne gadżety: mini-apteczkę do udzielania pierwszej pomocy, breloki, 

smycze itp., wręczone przez Prezydenta Suwałk. 

/Ksi/ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fot. Zespół „Małpiszona”. Stoją od lewej: Adam, Milena M., Milena P., Kasia S., Kasia St., siedzą od lewej: 

Kamila, p. Marta, Sylwia, Renata. No i Agnieszka. 

 
 

O załodze „Małpiszona” 
 
 Nasz zespół redakcyjny liczy 11 osób – to osiem dziewcząt i jeden chłopak wraz z dwiema 

opiekunkami – p. Martą Wichert i p. Dorotą Jagłowską. 

 Chcemy trochę Wam przybliżyć, jak wygląda nasza praca. Raz w miesiącu organizujemy 

spotkanie, na którym rozmawiamy o tym, co chcemy zamieścić w kolejnym numerze i przydzielamy 

sobie zadania. Nie zawsze jednak udaje się ustalić termin spotkania tak, aby każdy mógł na nie 

przyjść. Dla ułatwienia sobie pracy mamy założoną grupę na Facebooku, gdzie możemy wymieniać 

się potrzebnymi informacjami. To właśnie tam często prowadzimy burzliwe dyskusje =) Kiedy 

teksty są napisane, zostaje tylko złożyć je w całość, pod koniec miesiąca pracujemy więc w sali 

informatycznej i tam składamy i drukujemy naszego „Małpiszona”. 

 Praca w naszym pisemku to czysta przyjemność i dobra zabawa, a pani Marta ma z nami, 

jak sama mówi, „czysty ubaw”. Możemy docierać do źródeł wydarzeń, wiedzieć więcej i dzielić się 

tą wiedzą z Wami – Drodzy Czytelnicy! 

 

 Obecnie poszukujemy nowych, chętnych do współpracy osób, ponieważ sześć z nas koń-

czy już szkołę i nasze miejsca muszą zająć młodsi. Zainteresowanych kierujemy do pani Marty 

Wichert. 

 

/Lena/ 



 

NASZE DZIEWCZYNY NAJLEPSZE 
 

 W dniach 20-21 kwietnia 5 uczniów naszej szkoły wzięło udział w okręgowych 

eliminacjach Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych, które odbyły się w ZSCKR 
w Suwałkach. W bloku mechanizacja rolnictwa naszą szkołę reprezentowali: Monika 
Buchowska, Przemek Ćwikliński i Radek Ludorf, natomiast w bloku żywienie człowieka  
i gospodarstwo domowe - Milena Motuk i Renata Sznejder. 

 Pierwszego dnia uczniowie zmierzyli się z te-
stem teoretycznym, a następnie z zadaniami praktycz-
nymi. W bloku żywienia było to np. przygotowanie 
omleta, rozpoznanie i omówienie wartości odżywczej 
kasz oraz rozpoznanie symboli i oznaczeń artykułów 
spożywczych. W sobotę 21 kwietnia o godz.10.00 od-
było się ogłoszenie wyników i rozdanie nagród.  
 Dwie uczennice: Renata Sznejder i Monika 

Buchowska zdobyły I miejsca, każda w swoim bloku, 
co daje im zwolnienie z części pisemnej egzaminu za-
wodowego. Zwycięstwo Moniki było wielką sensacją, 
gdyż była jedyną dziewczyną w swoim bloku i poko-
nała 26 chłopaków.  
 Gratulujemy dziewczynom i życzymy powo-
dzenia na etapie ogólnopolskim, gdzie nagrodą jest 
indeks na uczelnię wyższą. 

/Reni/ 
 

——————————————————————–————————————— 

POZDROWIENIA 
 

Pozdrawiam wiosennie odchodzących Maturzystów oraz Wychowanków Internatu. Szczególne pozdrowienia przesyłam mojej 

Przyjaciółce - Ewa Mazur 

Pozdrawiam całą redakcję Małpiszona, mieszkańców internatu, a w szczególności Kasię – Paweł 

Pozdrawiam mego Marcina P. – Ania G. :) 

Pozdrawiam cały internat – Damian z 217 

Pozdrawiamy Pana Andrzeja Pankiewicza – chłopcy z internatu 

Pozdro dla pokoju 225, 217, 219, 218, 212 – Barszcz 

Pozdrawiamy Panią Zawadzką – uczniowie z internatu 

Pozdrowienia dla Kasi-Katarzyny-Kasiuni od Wielbiciela 

Pozdrowienia dla Pań Kucharek od Internatu. Dziękujemy za smaczne posiłki :) 

Pozdrowienia dla Pana Woźnego – chłopcy z internatu 

Pozdrawiamy Panią Ewę – mieszkańcy internatu 

Pozdrowienia dla Pani Ołów – Internat 

Pozdrowienia dla Pana Franka 

Serdecznie pozdrawiamy Naszą wychowawczynię – Panią Marzennę Walendziewicz oraz całą klasę – dziewczęta z internatu 

Pozdrawiam moich współuczestników Konkursu Pierwszej Pomocy – Kasia 

Pozdrowienia dla Pani Julity Moroz – najlepszej Trenerki :) 

Pozdrawiamy Panią Szczęsnowicz – uczniowie II JT 

Pozdrowienia dla Kasi Koncewicz - cichy wielbiciel 

Pozdrowienia dla Kasi Siemienkiewicz i Anety Milewskiej od Marcina Klucznika 

Pozdrawiam Annę i Joannę - Wierny Paź  

Pozdrowienia dla moich Kochanych Psiapsiółek: Wioli i Reni. Kocham Was - Iwona :) 

Pozdrowienia dla Pani Julity – Generałowie z internatu 

(Reszta zebranych pozdrowień ukaże się za miesiąc z powodu ograniczonego miejsca w tym numerze - przepraszamy) 

/zebrały Ksi, Sylwia/ 



 

KONCERT CHARYTATYWNY „MŁODZI DLA KAI” 
 

 
 Dnia 25.04.2012 w Ośrodku Kultury w Sejnach odbył się koncert charyta-

tywny na rzecz Kai Kwaterskiej. Imprezę zorganizowali uczniowie sejneńskich szkół śred-

nich: ZSO i ZSCKR. O godzinie 10.00 młodzież naszej szkoły pod opieką nauczycieli wybrała się  

na ten koncert. Zebrane wcześniej pieniądze zostaną przekazane na leczenie dziewczynki. Uczniowie 

klas trzecich JT przygotowali różnego rodzaju wypieki, które były sprzedawane na kiermaszu za drobną 

opłatą, aby wspomóc rodziców Kai. W Ośrodku Kultury wystąpiły: Dominika Zawadzka, Martyna Za-

wadzka, zespół tańca nowoczesnego z liceum, a także mażoretki - Ladies i Piruecik. Odbyła się też 

wystawa prac plastycznych oraz kiermasz, na którym można było kupić róże wykonane metodą metalo-

plastyki przez nauczyciela zawodu p. Jerzego Czarkowskiego. Impreza rozpoczęła się o godzinie 10.00, 

druga część odbyła się o godzinie 11.30, natomiast ostatnia część koncertu o godzinie 18.00. Jak widać 

wspólnymi siłami można podarować komuś bardzo wiele. Serdecznie dziękujemy za zaangażowanie 

oraz obecność na koncercie! 
/Milena/ 

————————————————————————————————————— 

UWAGA!!! 
OD WRZEŚNIA w naszej szkole NOWY ZAWÓD 

 

TECHNIK AGROBIZNESU 
 

Absolwent będzie umiał samodzielnie prowadzić rachunkowość rolną i pozyskiwać środki unijne. 
Absolwent szkoły kształcącej w zawodzie technik agrobiznesu jest przygotowany do wykonywania nastę-
pujących zadań zawodowych: 

 organizowanie i wykonywanie prac w produkcji roślinnej, zwierzęcej, 

przetwórstwie spożywczym, usługach i handlu; 

 określanie opłacalności planowanej i prowadzonej działalności; 

 opracowanie biznesplanów; 

 stosowanie metod marketingowych; 

 prowadzenie dokumentacji dotyczącej przedsiębiorstwa produkcyjnego, 

usługowego, handlowego w sferze agrobiznesu. 
 
Szkoła przygotowuje do egzaminu zawodowego potwierdzającego kwalifika-
cje: 

 prowadzenie produkcji rolniczej; 

 organizacja i prowadzenie przedsiębiorstwa w agrobiznesie. 

 
Absolwent jest przygotowany do samodzielnego prowadzenia działalności gospodarczej lub podejmowa-
nia pracy w przedsiębiorstwach rolniczych: produkcyjnych, usługowych i handlowych. Może podejmo-
wać pracę w jednostkach doradztwa rolniczego oraz współpracujących z nimi ARiMR, ARR i ANR. Może 
pracować na stanowiskach: księgowych, kasjerów, rachmistrzów, inspektorów podatkowych, magazy-
nierów, referentów zaopatrzenia i zbytu, pracowników sekretariatów, kancelarii, służb pracowniczych 
i socjalnych. 
 

SUPER ZAWÓD - POLECAMY!!! 
Przekażcie swoim znajomym i rodzeństwu. 



 

HOROSKOP NA MAJ 
 

BYK  21 IV – 20 V 
Pod koniec tygodnia masz szanse na złapanie kilku dobrych ocen, jednak musisz pilnie przygoto-
wywać się do zajęć. 
BLIŹNIĘTA  21 V – 21 VI 
W nauce możesz liczyć na przyjaciela z klasy, zwłaszcza w trudnych chwilach. Tylko musisz dać 
sobie pomóc. 
RAK  22 VI – 22 VII 
Wiosna ci sprzyja. To doskonały moment na załatwienie wszystkich szkolnych spraw, np. na 
zaliczenie sprawdzianów.  
LEW  23 VII – 23 VIII 
Nie pozwól, aby wewnętrzne zawirowania wpływały na pochłanianie wiedzy. Kilkudniowy relaks przywróci Ci spokój, którego 
teraz bardzo potrzebujesz. 
PANNA  24 VIII – 22 IX 
Masz obiecującą perspektywę na dobrą średnią na koniec roku, włóż jeszcze teraz maksimum wysiłku i pracy, a efekty zasko-
czą ciebie samą. 
WAGA  23 IX – 23 X 
Może się zdarzyć niezła klasowa impreza. Nie przegap tej okazji, bo jest to dobry sposób, by pozałatwiać stare niedomówione 
sprawy.  
SKORPION  24 X – 22 XI 
Masz szanse przekonać klasę do siebie po ostatniej wpadce. Z nauką będzie odrobinę luźniej, jednak nie zaniedbuj bieżących 
lekcji, bo możesz mieć niespodziewaną kartkówkę z matmy. 
STRZELEC  23 XI – 21 XII 
Pojawi się u ciebie zaduma i refleksja, podsumowanie całego czasu w szkole, jednak trochę za wcześnie. Zmobilizuj się  
do nauki, bo nie będzie łatwo. 
KOZIOROŻEC  22 XII – 20 I 
W tym tygodniu w szkole liczyć możesz tylko na siebie – dobrze na tym wyjdziesz. I pamiętaj: 100% zaangażowania w naukę! 
WODNIK  21 I – 19 II 
Słońce, które jest teraz życzliwe dla ciebie, przyniesie ożywienie i ogromną chęć do nauki, która jest teraz dla ciebie bardzo 
ważna. 
RYBY  20 II – 20 III 
Nie staraj się za wszelką cenę przekonywać wszystkich do swoich racji, bo może to wywołać wiele niepotrzebnych kłótni  
w Twojej klasie. 
BARAN  21 III – 20 IV 
Zaniedbałeś naukę i teraz są tego skutki. Weź się w garść i do roboty. Odrobina entuzjazmu Ci nie zaszkodzi ;) 

 
/Ta-Tu/ 

 
——————————————————————————————————————————————- 

 

Co czeka nas wkrótce? 
 

Majówka (długi weekend) - 30 kwietnia - 6 maja 
Dzień wolny od zajęć (matura z matematyki ) - 8 maja (wtorek) 
Praktyka zawodowa klasy II JT - 30 kwietnia - 27 maja 
Dzień Otwarty dla rodziców - 15 maja 
POM-PA w Białymstoku (eliminacje do Mistrzostw Europy Mażoretek) 
Egzamin operatorów kombajnów zbożowych (dla klas III BT) - 29 maja 
Światowy Dzień bez Papierosa - 31 maja 
Zakończenie zajęć w klasach III - 1 czerwca 
65-lecie Naszej Szkoły - 1 czerwca 



ZAGADKOWA KRZYŻÓWKA z NAGRODĄ 
 

W tym miesiącu mamy dla Was krzyżówkę z nagrodą, którą jest kupon na zabieg pie-
lęgnacyjny do salonu kosmetycznego „Glamour” w Sejnach. Rozwiązania  
(kartki z hasłem, imieniem, nazwiskiem i klasą) prosimy przynosić do p. Marty Wichert 
(sala nr 15) do 11 maja br. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

1. Co to za ptak? Pływa po stawie i woła kwak, kwak, kwak! 

2. Wrócił zza morza, chodzi po błocie, w czerwonych butach biały pan ………  

3. Zaledwie dnieje, zaledwie świta, już piosenką dzwoni w niebios błękitach. 

4. Może być sztucznych ogni…  

5. Ulepiła pod oknem swego gniazdka połowę, a już ćwierka wesoło, że mieszkanie gotowe. 

6. Zielony dywan pokryty kwiatami, w lesie się ukrywa pomiędzy drzewami. 
7. Z grządki w ogródku zrywamy je co rano, najlepiej nam smakują z bitą śmietaną. 

8. Brązowe czapeczki rosną w leśnym runie. Spytaj mamę, czy są dobre, nim je do koszyka wsuniesz. 

9. W jaki dzień tygodnia pożegnaliśmy maturzystów? 
10. Jest leniwy wielce, krok wolno odmierza, chodzi w kamizelce z twardego pancerza. 

11. Wyznają ją sobie zakochani. 

12. Czyje imieniny obchodzone są 23 kwietnia? 

13. Dobrze ją znamy z prześlicznej woni, kwitnie dzwonkami, ale nie dzwoni. Zdobi nam lasy, więc jej nie 

zrywaj, za to odpowiedz, jak się nazywa. 
14. Stoi urocza w zielonych warkoczach, wesoła w blasku słońca, a wszyscy mówią – płacząca… 

 

Powodzenia! 

/Aga/

 
 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego  

w Sejnach. Skład redakcyjny: Milena Pietkiewicz, Renata Sznejder, Katarzyna Stankie-

wicz, Katarzyna Siemienkiewicz, Milena Motuk, Sylwia Moroz, Kamila Jurgielanis, Adam 

Kowalewski, Agnieszka Budowicz. Opiekują się nami: p. Marta Wichert, p. Dorota Ja-

głowska. 
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